

Calcium Chloride Flake

Product Description

Calcium Chloride Flake (DOWFLAKE™ Xtra) is a purified inorganic salt produced by removing water from a naturally occurring brine solution. Unlike other processes used to produce calcium chloride, the brine process does not involve reactions with chemicals such as hydrochloric acid or ammonia. The National Organic Standards Board noted this distinction when it classified the brine process as "non-synthetic." DOWFLAKE™ Xtra 83-87% Calcium Chloride Flakes have 10% more calcium chloride than conventional flake calcium chloride products. They provide more pound-for-pound performance when used for snow and ice control, dust control, road construction and maintenance, concrete acceleration and tire weighting. It reduces dust on unpaved surfaces by absorbing moisture from its surroundings, keeping the surface damp and binding dust particles to the gravel. Adding it to concrete results in reduced time for initial and final set, increased early strength and protection in cold weather. No additives or anti caking agents.

Technical Grade Calcium Chloride 83 - 87% (Dowflake Xtra)	
Calcium Chloride (CaCl2), % w/w	83.0 min
Total Alkali Chlorides as NaCl, %	6.0 max
Total Magnesium as MgCl2, % w/w	0.5 max
Calcium Hydroxide, % w/w	0.2 max

Dust Control - Application Rate

0.85 kg /m²

Packaging: 60 x 20kg Bags 1 x 1000kg Totes Revision Date: 28 July 2015

Related Articles

More Images





0 1om 2 3 4 5 6 7 8 9 11 21 11 01 6 1 141 Hamilton Rd. New Hamburg, Ontario Canada, N3A 2H1 Tel: 519-662-2877 Toll-Free: 1-888-718-5552 Fax: 1-888-718-5553 info@pestellminerals.com



WE DEAL IN AGRICULTURE